

《习近平与大学生朋友们》第二卷出版发行

新华社北京5月3日电 《习近平与大学生朋友们》第二卷近日由中国青年出版社出版,在全国发行。2020年11月《习近平与大学生朋友们》一书出版发行后,在广大青年学子中引起热烈反响。《习近平与大学生朋友们》第二卷沿用原有体例,通过24篇访谈实录,讲述了习近平同志在地方和中央工作期间,深入高校调研考察、关心指导大学生的生动故事,充分反映了习近平同志对大学生成长成才始终高度重视、念兹在兹,为我们树立了“做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”的光辉典范。

新华全媒头条 青年的朋友习近平

4版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平寄语新时代青年强调

奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章

向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村

振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年要继续和发

扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

嫦娥六号成功发射

开启世界首次月背“挖宝”

新华社海南文昌5月3日电 5月3日17时27分,嫦娥六号探测器由长征五号遥八运载火箭在中国文昌航天发射场成功发射,之后准确进入地月转移轨道,由此开启世界首次月背“挖宝”之旅。

风雨无阻。长征五号遥八运载火箭飞行约37分钟后,器箭分离,将嫦娥六号探测器直接送入近地点高度200公里、远地点高度约38万公里的预定地月转移轨道。

嫦娥六号探测器由轨道器、返回器、着陆器、上升器组成。后续,在地面测控和鹊桥二号中继星支持下,嫦娥六号探测器将历经地月转移、近月制动、环月飞行、着陆下降、月面软着陆等过程,在月球背面预选区域采集月表岩石和月壤样品,同时开展科学探测。

完成采样封装后,上升器将在月面起飞,随后开展月球轨道交会对接并将样品转移至返回器;返回器将经历月地转移、接近第二宇宙速度再入地球等过程,最终携带珍贵的月球样品返回地球。

防风险除隐患保安全

确保市民游客平安欢度假期

周海兵督导检查假期安全防范工作

长沙晚报5月3日讯(全媒体记者 黄汝兮)5月2日至3日,副省长、市长周海兵督导检查假期安全防范工作,他强调,要迅速贯彻落实习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项工作,采取有力有效措施防风险、除隐患、保安全,用心用情确保市民游客平安欢度假期。市领导何朝晖、彭涛,市政府秘书长许凡参加。

2日,铜官窑国乐园内游客摩肩接踵、络绎不绝。周海兵强调,各级各相关部门要统筹抓好安全生产工作和文旅产业发展,深入排查设施设备、食品、消防等各领域风险隐患,严格督促旅行社、旅游景区落实主体责任,加强游客安全警示教育,切实维护旅游市场良好秩序,营造安全有序、放心舒心的旅游环境。要坚持以文塑旅、以旅彰文,持续推动文旅融合发展,强化景区公共交通基础设施,充分挖掘利用铜官窑陶瓷文化资源,推动文旅精品不断“上新”,以新供给激发文旅消费新动能。

3日,虽然阴雨绵绵,但并未阻挡游客前往大王山旅游度假区游玩的热情。周海兵先后来到湘江欢乐海洋公园和友谊兄弟电影小镇,现场督导检查景区运行秩序和安全生

产工作。他叮嘱各相关企业负责人,要切实增强风险意识、忧患意识,强化极限思维、底线思维,深入排查整治游乐设施、特种设备风险隐患,发现故障或异常情况及时报告处理,坚决防止“带病运行”,切实守牢安全底线。要优化文旅服务,加强文旅品牌建设,拓展新业态,提升消费体验,强化景区联动,延长游客消费时长,助推景区“流量”变“留量”,让游客玩得更加尽兴。

周海兵强调,当前正值雨季,强降雨、强对流天气增多,致灾风险大。“五一”假期返程高峰即将到来,各级各相关部门要清醒认识当前防汛形势,增强防大汛、抗大险、救大灾的紧迫感和责任感,持续做好强降雨防范应对,严格巡查值守,强化应急响应和物资储备,及时推送预警信息,提升人民群众安全防范意识。尤其是要密切关注山洪地质灾害防御,盯紧水库、河道、堤防、山塘等重点部位,对全市国道干线公路边坡等重点区域开展全面排查,加密监测站

点,及时发现安全隐患并采取除险加固措施、设置警示标识,必要时果断封停,确保人员车辆安全。要进一步加强交通運輸、旅游景区、人员聚集场所等领域的安全防范和管理,坚决守护好人民群众的生命财产安全。

今天是五四青年节,长沙晚报聚焦多位来自新产业、新消费领域的青年代表,讲述他们的奋斗故事,聆听他们的逐梦心声

青年向上,城市向前

3版

392万人次 地铁客流再创新高

长沙地铁线网单日客流量刷新历史纪录,以多项举措保障有序安全运行

长沙晚报全媒体记者 聂映荣 通讯员 姜敏

今年“五一”假期,天公虽不作美,但雨水挡不住八方来客畅游长沙的热情。

伴随旅游市场的火热,作为星城运转“地下动脉”的长沙地铁,客流量在“五一”假期创历史新高似乎已成惯例。

去年“五一”假期前两天,长沙地铁线网客流量分别以342.5万人次、374.2万人次连续刷新历史纪录;今年5月1日,长沙地铁线网客流量达392万人次,单日客流量再创历史新高。上述数据不断攀升,背后是长沙地铁以多项举措“放大招”全力保障安全运行。

提前制定列车运行图

“五一”假期,大客流线路、站点以及乘客出行时间集中等特点鲜明。长沙地铁针对不同时段的客流特点,提前制定列车运行图,科学部署运力,并延长1小时运营,适当增加停靠站时间。

“我们提前做好加开上线的列车,应需而动!”驻守在网调大厅的工作人员,密切关注着信息大屏,从海量的信息中,精准预判客流趋势。

“客流增势明显,在线列车已临近最大承载力,需立即加开备用车!”5月1日,人气最旺的地铁2号线持续迎来客流高峰,31列列车将一批批市民游客送往目的地。

阴雨不时到来,地铁工作人员24小时不间断进行雨情及内涝水位观测点、江河水位观测点数据监测,并留意周边客流情况。橘子洲地铁站工作人员还准备了一批雨衣,免费供应给有需要的游客,用于缓解短时集中降雨带来的游玩不便。

多方共同疏导商圈客流

五一商圈是市民游客假日逛街打卡的顶流之地。长沙专门成立五一商圈超大客流管控工作联合指挥部,联动地铁、公安、街道、商场等多家单位,多方共同疏导商圈客流。

下转4版①



↑5月1日,长沙地铁线网客流量达392万人次,单日客流量再创历史新高。长沙晚报通讯员 甘霖 摄



←5月2日晚,长沙地铁1号线五一广场站上演温情一幕,站外暴雨倾盆,站内民辅警给行人送伞。据了解,一名热情的长沙人买了一箱雨伞放在地铁口,请执勤民辅警把伞分享给有需要的人,便默默离开了。拿到雨伞的市民游客无不赞叹:“这真是座有爱的城市!”长沙晚报通讯员 邵青 供图

新势力火力全开 换新车时机正好

湖南车展含“电”展位超九成

长沙晚报5月3日讯(全媒体记者 彭放 范宏欢)5月3日,2024湖南车展进入第4天,尽管天公不作美,但是没有阻挡市民朋友到湖南国际会展中心逛车展的热情。车企忙着亮技术、“秀肌肉”,消费者在各个展位前驻足拍照,上车体验……记者初步统计发现,今年湖南车展包含新能源车的展位超九成。特别是中国自主品牌新能源车纷纷登上C位,受到消费者追捧。

逛车展:新能源车占C位,人气爆棚

“我主要是冲着新能源车来的,当然,燃油车也在考虑范围内。不过一天车展逛下来,我的心动首选还是‘蔚小理’这些品牌推出的新车,一是造型、功能方面比较合我们年轻人的胃口,二是行业价格战和以旧换新政策落地,都让新能源车的性价比越来越高。”90后小蔡对记者说。



扫码看辣视频 拍摄/后期 董阳



2024湖南车展人气火爆,消费者在各个展位前驻足拍照、上车体验。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

新人新婚应倡新风

付臣欢

“五一”假期,又是一个婚礼高峰期。办酒席、随份子这个话题,免不了成为讨论焦点。当年轻人成为社会主力军,“整顿婚礼”也不再是稀奇事。年轻人“整”成功了吗?文明婚俗,到底应该是怎样的?

办酒席、随份子钱,这个司空见惯的婚礼风俗,正在被打破重构。特别是在年轻人中,旅行结婚、无父母操办、不兴以份子钱论亲疏比祝福等新方式新理念兴起,排面、排场的地位下降,新人和来宾的体验感和舒适度被重视起来。不过,放眼很多社区、乡村,老一套的大操大办仍然不少。

比如,酒席备得很有“面子”。酒水、饮料、水果、正餐、预备餐等一轮接一轮,酒足饭饱后剩得可不少!又比如,婚礼仪式环节阵仗大。鞭炮、拱门、乐队、司仪、节目活动等应接不暇,整活多得像个“小春晚”,面子看似够了,但花费颇多。也许有人会说,办婚礼花得多,收份子钱也多啊!这就是大操大办下的另一面——不仅存在铺张浪费,还有严重的人情攀比。



下转4版②